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درسپایهمدرسه

یخ مبحثتار

نام و نام خانوادگی

کدام بیت فعل "ماضی بعید" دارد؟1

گفتی به کام روزی با تو دمی برآرم             آن کام برنیامد ترسم که دم برآید (1

عاشق بگشتم ارچه دانسته بودم اول                      کز تخم عشق بازی شاخ ندم برآید (2

گویند دوستانم سودا و ناله تا کی؟              سودا ز عشق خیزد ناله ز غم برآید (3

هردم ز سوز عشقت سعدی چنان بنالد                    کز شعر سوزناکش دود از قلم برآید (4

کدام کتاب اثر فریدالدین عطّار است در شرح حال بزرگان تصوّف؟2

کیمیای سعادت (2 اسرارالتّوحید (1

تذکرة الاولیا (4 قابوس نامه (3

زمان و نوع و شخص و شمار افعال نوشته شده، به ترتیب در کدام گزینه درست ذکر شده است؟3

"داشتید می رفتید - می بینند - خوانده بود"

ماضی مستمر، سوم شخص جمع - مضارع اخباری، دوم شخص جمع - ماضی نقلی، سوم شخص مفرد (1

مضارع مستمر، دوم شخص جمع - مضارع التزامی، سوم شخص جمع - ماضی التزامی، سوم شخص مفرد (2

ماضی مستمر، دوم شخص جمع - مضارع اخباری، سوم شخص جمع - ماضی بعید، سوم شخص مفرد (3

ماضی استمراری، دوم شخص جمع - مضارع اخباری، سوم شخص جمع - ماضی بعید، سوم شخص مفرد (4

نام خالق آثار "التّفهیم، تذکرة الاولیا، روضۀ خلد" به ترتیب در کدام گزینه درست آمده است؟4

ابوریحان بیرونی، عطّار نیشابوری، شیخ محمود شبستری (1

ابوریحان بیرونی، عطّار نیشابوری، مجد خوافی (2

خواجه نصیرالدّین توسی، سنایی، مجد خوافی (3

خواجه نصیرالدّین توسی، سنایی، شیخ محمود شبستری (4

در کدام بیت فعل ماضی التزامی به زمان دوم  شخص هست؟5

عقل تا تدبیر و اندیشه کند                 رفته باشد عشق تا هفتم سما (1

ساغری نوش کن و جرعه بر افلاک فشان                        چند و چند از غم ایام جگرخون باشی؟ (2

گر این سلطان ما را بنده باشی              همه گریند و تو در خنده باشی (3

چو تو رفته باشی برون زین مغاک                     چه من پیشت آنگه چه یک مشت خاک؟ (4

ادبیاتنهمدبیرستان دوره اول پلکان
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نوع فعل های عبارت زیر، به ترتیب در کدام گزینه درست آمده است؟6

"پس رابعه به خانه رفت و دائم روزه داشتی و همه شب نماز کردی و تا روز برپای بودی."

ماضی ساده، ماضی استمراری، ماضی استمراری، ماضی استمراری (1

ماضی ساده، ماضی ساده، ماضی استمراری، مضارع اخباری (2

ماضی ساده، ماضی ساده، ماضی ساده، ماضی ساده (3

ماضی ساده، ماضی استمراری، ماضی ساده، ماضی استمراری (4

معنی چند واژه در مقابل آن درست نوشته شده است؟

(حکمت: دانش - آبشخور: سرچشمه - اعظم: بزرگ تر - متعال: برتر - گشاده رو: بخشنده - قهر: تندی و خشونت - سیرت: چهره و7

صورت)

سه (2 یک (1

چهار (4 دو (3

در کدام گزینه افعال به ترتیب به زمان های زیر آمده اند؟8

"ماضی مستمر، ماضی مطلق، ماضی بعید"

داشتی می رفتی، کشید، خندیده بود (2 دارم می روم، کشیده ام، خندیده بود (1

می رفتیم، کشید، بخندی (4 می روم، کشیده ای، بخندی (3

حکایت زیر را که برگرفته از یکی از آثار ادبی کهن فارسی است، به دقّت بخوانید و پاسخ دهید.

موری را دیدند کمربسته و ملخی را ده برابر خود برداشته. به تعجّب گفتند: "این مور را ببینید که با این ناتوانی باری به این گرانی

چون می کشد." مور چون این سخن بشنید، بخندید و گفت: "مردان، بار را با نیروی همّت و بازوی حَمیّت (غیرت) کشند نه به قوّت تن

و ضخامت بدن."

باری که آسمان و زمین سرکشید از آن               مشکل توان به یاوریِ جسم و جان کشید

همّت قوی کن از مددِ رهروانِ عشق                کان بار را به قوّت همّت توان کشید

با توجه به "شکل و ساختار ظاهری"، این حکایت از کدام اثر ادبی نمی تواند باشد؟9

بهارستان (2 گلستان (1

روضۀ خلد (4 کیمیای سعادت (3
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واژه های "زَهره، طرّار، سلاله، توبره" به ترتیب به چه معنا است؟10

جرئت، دزد، برگزیده، کیسۀ بزرگ (1

شهامت، خشن، روان، کیسۀ بزرگ (2

جرئت، راهزن، نسل، نوعی پرندۀ کوچک (3

نام سیّاره ای است، خشن، خلاصۀ هر چیز، نوعی پرندۀ کوچک (4

کدام بیت زیر با عبارت "مثل مؤمنان جمله چون یک تن است" قرابت معنایی دارد؟11

نتوان به حدیث دشمن از دوست برید                    دانی  چه؟ رها کنیم تا می گویند (1

مرا با تو دانی سر دوستی است                  تو را دشمنی با من ازبهر چیست؟ (2

نخواهد که بیند خردمند، ریش                  نه بر عضو مردم، نه بر عضو خویش (3

بود دشمنش تازه و دوست ریش                کسی کش بود دشمن از دوست بیش (4

کدام بیت، فعلی به زمان ماضی دارد؟12

گر روی پاک و مجرّد چو مسیحا به فلک                      از چراغ تو به خورشید رسد صد پرتو (1

تکیه بر اختر شب دزد مکن کاین عیّار               تاج کاووس ببرد و کمر کیخسرو (2

گوشوار زر و لعل ارچه گران دارد گوش                       دور خوبی گذران است نصیحت بشنو (3

آسمان گو مفروش این عظمت کاندر عشق                  خرمن مه به جوی خوشۀ پروین به دو جو (4

چند فعل در ابیات زیر، ساخت ماضی بعید دارند؟13

"روز وداع گریه نه در حدّ دیده بود                 طوفان اشک تا به گریبان رسیده بود

آن سست عهد سرکش بدمهر سنگدل                 ما را به هیچ داد که ارزان خریده بود

زان دردمند شد تن مسکین که مدّتی                دل درد آن دو نرگس بیمار چیده بود"

چهارتا (2 سه تا (1

شش تا (4 پنج تا (3

در عبارت زیر کدام زمان فعل یافت نمی شود؟14

"اگر ابوحامد محمّد غزّالی را سرآمد روزگار خویش به شمار آوریم به خطا نرفته ایم. پدرش مردی بافنده بود و برخی لقب غزّالی را به

مناسبت پیشۀ او می دانند."

مضارع التزامی (2 ماضی بعید (1

ماضی نقلی (4 ماضی ساده (3
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نام خالق کدام کتاب در میان اشخاص زیر نیست؟15

"ابوریحان بیرونی / عطّار نیشابوری / مجد خوافی / خواجه نصیرالدّین توسی"

تذکرة الاولیا (2 روضۀ خلد (1

قابوس نامه (4 التّفهیم (3


